

重庆市行政管理学会2007年年会暨“重庆直辖十年政府改革与创新”理论研讨会综述

加强行政管理理论研究，推进政府改革与创新

2007年5月18日，重庆市行政管理学会2007年年会暨“重庆直辖十年政府改革与创新”理论研讨会在重庆工商大学召开。会议由重庆市社会科学联合会、重庆市行政管理学会和重庆工商大学联合举办。来自市委市政府有关部门的领导和实际工作者，大专院校、区县党校、行政学校的领导和专家学者80余人参加了会议，研讨会共收到论文60篇。

通过本次研讨会，与会代表交流了政府改革与创新的新理念新思路，总结了我市直辖十年来政府改革与创新的经验做法，探讨了当前还存在的一些问题，提出了一些有价值的建议，这对于推动我市行政管理研究和政府改革与创新，实现“把重庆加快建成西部地区的重要增长极、长江上游地区的经济中心、城乡统筹发展的直辖市，在西部地区率先实现全面建设小康社会”的目标有着很大的借鉴和启示作用。研讨会取得了圆满成功。

现将会议反映的主要观点综述如下。

一、政府改革与创新的重要

与会代表认为，政府改革与创新，是一个世界性的课题，当前每一个国家的政府都在进行着改革和创新，以求为公民和社会提供更加优质、快捷的服务。政府改革与创新，有利于建设一个能够解决新问题的、高效率的现代行政管理制度的政府，也是我国适应加入WTO对政府管理制度提出挑战的必行之路。政府改革与创新是贯彻落实科学发展观的具体体现，是全面建设小康社会和构建社会主义和谐社会的坚实保证。

二、重庆直辖十年政府改革与创新的经验和不足

与会代表认为，重庆直辖十年来，政府改革与创新取得了很大的成就。十年来，市委市政府通过调整行政区划、转变政府职能、改革党政机构、改进工作方式工作作风、提高行政效率、推行政务公开、建立健全应急处置机制、推出“三大管理创新”和“三级联动方案”、组织实施发展环境综合整治行动和服务型政府建设、推进事业单位改革等具体举措，推进政府改革与创新，走在了全国兄弟省市的前列，受到了党中央和国务院的关注。但不可否认，当前政府运作、办事效率、作风建设等方面仍存在着一些不足。重庆政府距离东部沿海发达地区政府差距明显，与其他直辖市政府差距明显，还不能适应锦涛总书记对重庆导航定向“把重庆加快建成西部地区的重要增长极、长江上游地区的经济中心、城乡统筹发展的直辖市，在西部地区率先实现全面建设小康社会的目标”中对政府的要求。

三、加强行政管理理论研究，推进政府改革与创新

与会代表一致认为，为适应新阶段、新任务的要求，要进一步更新发展观念，创新体制机制，转变政府职能，改进工作作风，完善政策措施，认真贯彻落实科学发展观，在重庆直辖十周年这个新的起点上，推进政府改革与创新。一是要以科学发展观为统领，确定政府改革与创新的主要原则。政府改革与创新要树立法律至上的理念，确定法律原则；要立足于公共领域，确定公利原则；要注意扩大民主，确定程序原则；要以社会各项工作为中心，为全体公民服务，确定全面原则。二是要以提供更多更好的社会公共服务为重点，确定政府改革与创新的发展方向。建设法制型政府、责任型政府、有限型政府和服务型政府。三是要以锦涛总书记为重庆的导航定向为出发点，确定政府改革与创新的主要内容。坚持以工促农以城带乡、转变经济增长方式、着力解决民生问题、提高城市管理水平。

与会代表一致认为，我市行政管理理论研究还比较薄弱，从目前情况来看，重庆政府管理改革与创新的实践走在了我市行政管理理论研究的前面，理论研究在一些方面还不能为实践提供支撑。今年是重庆直辖十周年，直辖十周年是一个新的起点，在这个新的起点上，重庆市理论工作者和实际部门工作者要进一步加强行政管理理论研究，只有多研究，才能总结好重庆政府改革与创新的成功经验做法，也只有多研究，才能为今后重庆政府改革与创新提供理论支撑。为早日实现“把重庆加快建成西部地区的重要增长极、长江上游地区的经济中心、城乡统筹发展的直辖市，在西部地区率先实现全面建设小康社会的目标”做出应有的贡献！（重庆市行政管理学会 供稿）

打印

关闭窗口

[关于我们](#) | [访问统计](#) | [版权信息](#) | [站内搜索](#)

Copyright(c)1999-2001 www.cpasonline.org.cn All Rights Reserved

版权所有. 中国行政管理学会

单位地址. 北京市西安门大街22号(100017)

如有任何意见与建议请写信至: cpa@cpasonline.org.cn

